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学校の教育目標 ○よく学ぶ子 ○たすけあう子 ○からだをきたえる子

重点教育目標 「わかる 「できる 子どもの育成」 」「つかえる」
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『 大 人 と し て 、 教 育 者 と し て 』
乙部町立乙部小学校長 笠 松 靖 史

令和６年度の学習発表会を一昨年度の「３部制 、昨年度の「２部制」から従来の「全学年」
一斉参集型」に変更して実施させていただきました。短い練習期間ではありましたが、子ども
たちは、全力で粘り強く練習に取り組み、当日は、一人一人が身に付けた技能をステージ上や
フロアで楽しみながら発揮した発表会だったと高く評価しています。
校長から教職員には今年度も「見栄えや出来栄えではなく、１年前と比べて逞しく成長した

一人一人の姿を見せよう」と話してきました。全ての教職員も 「手本」を示しながら歌や楽、
器の音色の美しさ、舞踊でのきれのある動き方、劇での台詞の言い回し方等の技能を伝え、自
己肯定感・自己有用感を高めることができるように、子ども一人一人に寄り添いながら、安心
して大きな行事に向かう学びを支えてきました。足を運んでいただいたご家族、地域の皆様に
心から感謝します。本当にありがとうございました。

１．授業はチャイムで始め、チャイムで終える。
２．全員が聞く姿勢になってから話し始める。
３．授業の流れが分かりやすい板書に心がける。

話は変わりますが、上記は乙部小学校における教職員の守るべき３つの授業行為です。例え
ば、子どもに「時間を守ろう」と指導するのであれば、まず教師が授業の開始・終了時間を守
らなければなりません。子どもに「きちんとノートに書きましょう」と指導するのであれば、
まず、教師が整った分かりやすい板書を実践して、手本を示すべきだと思います。
子ども同士が相手の考えを聞き合い、認め合い、協働して課題解決に向かう。本校が理想と

する子どもの学びの姿です。そのような学びを実現するために、土台となるのは、やはり全て
の子どもたちが学習規律（本校では「学びの３つの重点 ）を大切だと考え、しっかり守って」
いるという教室環境があってこそだと思います そんな教室をつくるために まず我々教師 大。 、 （
人）が当たり前のルールを揃ってやり抜いてい
る。そのような姿勢を自ら示し続けることの重
要さについて、全員で改めて気持ちを一つにし
たいと考えます。
朝晩はすっかり冷え込み、これから季節は厳

しい冬へと向かいます。寒く、風が冷たいつら
い登校時でも、乙小が子どもにとって「通いた
い学校」であり続けるために、私たちは大人で
あり、教育者であることの自覚を確かにもち、
常に襟を正しながら子どもたちと向き合わなけ
ればなりません。



学習発表会
10月27日（日 、学習発表会を実施しました。後期の大きな行事ということで、全校児）

童は練習期間の始まりから、テーマ「最後まで協力して思い出に残るような学習発表
会にしよう」を達成させるため、音楽や表現、劇に精一杯取り組みました。どの学年
もこれまでの学習や練習の成果を十分発揮することができました。
演目中の生き生きとした姿はもちろんですが、その前後の整然とした態度や自分の

役割を果たそうときびきびと行動する係活動の姿も清々しく、会場に感動をとどけま
した。
参観いただいた保護者・ご家族の皆様の温かな眼差しや拍手に包まれ、一人一人が

輝いた1日となりました。ありがとうございました。

5年「よさこいソーラン」

4年「まんじゅうこわい」

2年「やってみよう」1年「きらきら星」

3年「唱」

6年「われら６年にぎやか組」



芸術鑑賞会
9月30日（月 、創造力に満ちた学校づくり事業の一つである芸術鑑賞会を行いました。音）

楽や演劇といった本格的な芸術の鑑賞や体験を通して、豊かな心を育むことを目的として毎年
行っています。
今年は、函館市を拠点に活躍されている「ひのき屋」の皆さんによる音楽の鑑賞会でした。

子どもたちは、生の演奏に感動するとともに、全身で音楽を感じ楽しみました。

♪児童のお礼状より♪

マラソンリレー集会
9月27日（金 、縦割り班ごとに何分で何周走るかを決め、駅伝形式でたすきをつな）

ぐマラソンリレー集会を行いました。今年度から、体力づくりの取組の一つである持久
走を縦割り班活動として行うこととしました。
子どもたちは体育の時間や休み時間に粘り強く持久走に取り組み、自身の体力の向上

はもちろんですが、たすきをつなぐ班の一員として頑張りました。班のメンバーに応援
されると同時に支える体験は、一人一人の自己肯定感や自己有用感を高めました。
今後も、仲間と共に取り組む体力づくりを続けていきます。

最高の時間をありがとうございました！
小さい人から大きい人まで楽しめる曲が印
象に残っています。
また来てくれることを願っています。

６年児童

ぼくはひのき屋さんのおかげで音楽がも
っと好きになりました。今回は乙部小学校
に来てくれてありがとうございました。

５年児童

今日の芸術鑑賞会は楽しかったです。ジ
ャンプをして、ハンカチやタオルなどを振
って投げるのが楽しかったです。
来年も来てください。

４年児童

全校を笑顔にしてくれてありがとうござ
います。とても楽しかったです。ダンスも
とても楽しかったです。
楽しい思い出をありがとうございます。

３年児童

すごくいい音楽が聞こえて、しの笛とか
ギターとかいっぱい使って、いい音が流れ
て、ちょっと眠くなりました。
いっぱい楽器があって楽しかったです。

２年児童

今日はすてきな演奏を聞かせてくれて、
ありがとうございました 「ゆきむし」を聞。
いて心が落ち着きました。
これからも頑張ってください。

１年児童



今月も地域にお世話になり、子どもたちの学びを充実させることができま地域に感謝
した。ありがとうございました。

〇３年社会科
「店ではたらく人と仕事」
セイコーマート乙部店様

〇２年生活科 〇５年総合的な学習の時間
えがおのひみつたんけんたい 「乙部町の産業」「 」
乙部郵便局様 魚つきの森づくり協議会様

後期児童会活動
10月1日（火 、児童総会を行いました。5つの委員会）

、 。の委員長たちが 後期の活動について丁寧に説明しました
その後の質疑応答では、初めて児童会活動に参加する３年
生からもたくさんの質問や意見・要望が出されました。
自分たちの手で、より良い乙部小学校・居心地の良い乙

部小学校をつくっていこうとする力強さを感じる会でし
た。後期の児童会活動も楽しみです。

※毎月第1・第3日曜日は
ノーゲームデーです。主な予定

家族団らんを！
日 曜 行 事
1 金 読書月間~29日 委員会活動

ぽぽりんによる読み聞かせ（高学年）
5 火 避難訓練（シェイクアウト）

放課後サポート学習
6 水 職員会議
7 木 全校集会 縦割り班活動（長縄）
8 金 ぽぽりんによる読み聞かせ（低・中学年）
11 月 草の根教育実習~13日

町教研小中交流会（乙部小会場）
12 火 クラブ活動
13 水 研修日
14 木 江差高校インターンシップ~15日

縦割り班活動（長縄）
15 金 個人懇談週間~ 22日
19 火 縦割り班活動（長縄練習）
25 月 放課後サポート学習
26 火 縦割り班活動（長縄）
27 水 3・4年人権教室

■11月5日（火）は全国的に行われる緊急地震速報訓
練にあわせて、本校では「シェイクアウト訓練」を実施

します。2分ほどの短い訓練
ですが「自分の安全は自分
で守る」ことを身に付けます。

■11月は「児童虐待防止推進月間」です。
「虐待かも」と思ったら、
すぐに児童相談所虐待対応
ダイヤル189に電話をお願
いします。

冬季の服装について
日に日に気温が下がってきています。ユ

キムシを見る日も増えていますので、間も
なく初雪の便りが届きますね。
校内では暖房を入れ始めましたが、子ど

もたちには季節にあった服装で過ごしてほ
しいと思います。
その日の気候や教室の座席、体調によっ

ては寒さを感じることもありますので、ジ
ャンパーやコート以外ですぐに羽織れるカ
ーディガンや上着、ひざ掛け、下着をもう
一枚等の準備や工夫をよろしくお願いいた
します。登下校時の服装にも
ご配慮ください。手袋・帽子
は必需品です。
冷えから身体を守り免疫力を

高めましょう。

11月の校外生活について
11月と2月は、校外生活における帰宅時

刻を16：30としています。
また、根雪前のお子さんの自転車使用に

、 、ついては ご家庭の判断にお任せしますが
以下の場合は使用しないようご家庭でのご
指導をよろしくお願いいたします。
○明らかに雪が降っている場合
○道路が凍結している場合
○道路や歩道に雪がついている場合


